

## “弘扬张思德为人民服务精神与践行党的群众路线研讨会”举行

喻永国 冯大中 李洪洲

2013-09-26 15:28:00

来源:《企业家日报》2013年9月18日

为大力弘扬张思德为人民服务精神,深入开展以为民务实清廉为主要内容的党的群众路线教育实践活动,9月15日,由中共四川省委宣传部、光明日报社主办,四川省社会科学院承办的“弘扬张思德为人民服务精神与践行党的群众路线研讨会”在成都隆重召开。来自中国社科院、国防大学、北京大学等单位的专家学者以及征文作者代表、党政部门工作者共80余人汇聚一堂,共同追忆张思德的模范事迹,深切缅怀他的高尚品德,以此为契机进一步开展以“为民·务实·清廉”为主题的党的群众路线教育实践活动。

张思德:

为人民服务精神永驻

1944年,因炭窑崩塌而牺牲的张思德年仅29岁。毛泽东在张思德追悼会上作了题为《为人民服务》的著名演讲。一个普通的战士之所以引起领袖的如此关注,是因为在他的身上,体现了中国共产党全心全意为人民服务的宗旨。从此,张思德的名字就与党的宗旨永远联系在一起,张思德的形象就成为了为人民服务的代名词。“为人民服务”五个光耀千秋的大字,是毛泽东同志对张思德的思想道德、理想追求和奋斗足迹的充分肯定和高度概括。

随着时代进步和社会发展,张思德为人民服务的精神不但没有过时、没有褪色,而且愈益焕发出引领时代风气的独特魅力,成为全党全社会共有的宝贵精神财富。

在新的历史条件下弘扬张思德为人民服务精神,既是在各种思想文化相互激荡的时代条件下坚持社会主义先进文化前进方向的迫切需要,又顺应了人民群众对加强社会主义思想道德建设的强烈呼唤,是时代的要求、人民的愿望,对于动员和鼓舞广大干部群众以昂扬向上的精神风貌,积极投身于中国特色社会主义伟大事业,具有十分重要的意义。

对张思德最好的纪念就是自觉深入地学习弘扬张思德为人民服务精神,并与目前深入开展的党的群众路线教育实践活动相结合,让灿烂的精神之花结出丰硕的发展之果。开展学习弘扬张思德为人民服务精神活动,目的就是要把牢记党的宗旨与践行群众路线教育实践活动引向深入,使张思德全心全意为人民服务精神在神州大地永放光芒。

把为人民服务运用到党的新建设时期来

当天,四川省委宣传部副部长傅思泉,光明日报社理论部主任李向军,四川省社科院党委书记、教授李后强,四川省社科院院长、研究员侯水平出席研讨会,并分别作了发言。

光明日报理论部主任李向军发言指出,在党的群众路线教育实践活动深入开展之际,重温毛泽东《为人民服务》这篇光辉著作,学习张思德“为人民服务”精神,对于进一步深刻理解领会教育实践活动的主题,具有十分重要的现实意义。党的群众路线教育实践活动以“为民、务实、清廉”为主题,其中,“为民”作为贯彻群众路线的出发点和落脚点,就是要求广大党员干部牢固树立马克思主义群众观点,把全心全意为人民服务作为每一名党员干部的价值追求。

四川省委宣传部副部长傅思泉说,张思德精神是共产党人永恒的精神丰碑,始终鼓舞着广大党员干部艰苦奋斗、执政为民,激励着广大干部求真务实、开拓进取,教育着广大党员干部清正廉洁、无私奉献。弘扬张思德为人民服务精神,不仅是开展党的

群众路线教育实践活动的题中应有之义，而且为广大党员干部践行党的群众路线提供了一种人人可以效法的行为指向。

四川省社会科学院党委书记李后强表示，时代造就了张思德精神，张思德精神又丰富着时代精神。张思德精神具有永恒性也具有发展性，在不同时代具有不同的价值功效和引领作用，它吸纳了中华民族传统文化的精华，秉承了中华民族的传统美德，与时俱进地增添着时代内容，展现着时代风采。在延安时期，张思德是学习的榜样。今天，我们仍然要把张思德精神不断传承和发扬光大。

### 弘扬张思德精神 建设中国梦

与会嘉宾尹韵公、严晓峰、梁柱等深入阐释了为人民服务精神的生命力根源，探讨了在新时期大力弘扬伟大精神、践行群众路线的现实路径。大家一致认为，为人民服务精神植根于中华民族的传统美德之中，展现了人民群众的优秀品质；植根于我党我军的光荣传统和优良作风之中，体现了党和军队的性质宗旨；植根于坚持和发展中国特色社会主义的价值追求之中，代表了思想道德建设的主旋律、正能量。在新的历史时期高扬并践行为人民服务精神，对于我们党永远保持执政为民、永不脱离群众的优良品格和作风，增强党的纯洁性和战斗力，有着极其重要的现实意义。对照张思德精神，我们就找到了正衣冠的“镜子”、治病的“药方”。

下午，与会代表和嘉宾还分组讨论了弘扬张思德精神的现实意义。大家积极踊跃发言，组讨论达到了以下几点共识：第一，少说空话，多干实事。专家们一致赞同：学习张思德，关键是把握两点，第一，做好人；第二做好事。我们学习张思德，就是好好做人，踏踏实实做事，干好自己的本职工作。少说空话，多干实事。少搞形式主义的东西，多做有益于人民的事。第二，经典文本，永恒精神。新形势下，《为人民服务》是“改文风”的示范教材，每一个中国共产党人都要把《为人民服务》作为终生必修课，矢志不渝坚持科学的宗旨观、政绩观、生死观、友谊观和挫折观，我们党才能永葆先进性、战斗力，带领全国人民铸就中国梦。第三，把握特点，讲究方法。弘扬张思德精神要结合时代的特点，要结合接受群体的特点弘扬。现在的青年学生，有的对张思德这个人物都一无所知。所以，传授时要讲究方法。第四，为人民服务，制度先行。如何更好地为人民服务，如何坚持为人民服务，专家们一致认为：制度很关键，制度要先行。要用制度管人、管住人，把权力关进笼子，从制度上根除不为人民服、甚至是危害人民利益现象的现象发生。要多学习历史好的方法，继承好的传统，完善我们的制度，让全心全意为人民服务落到实处，运用到党的建设中来。

责任编辑：徐雅维

文档附件：

隐藏评论

用户昵称： (您填写的昵称将出现在评论列表中)  匿名

请遵纪守法并注意语言文明。发言最多为2000字符（每个汉字相当于两个字符）

**8613**